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1p 28 Quel aspect concernant l’intelligence artificielle n’est pas abordé au 3ème 
alinéa ? 
L’intelligence artificielle permet à Givaudan de 
A calculer la réussite d’un parfum dans une région donnée. 
B diminuer le prix de revient de la fabrication des parfums. 
C exploiter au mieux la matière première utilisée. 
 

1p 29 Qu’est-ce qui est vrai d’après le 4ème alinéa ? 
A Grâce au Carto, le chiffre d’affaires du groupe Givaudan a augmenté 

d’un tiers. 
B Grâce au Carto, le groupe Givaudan pourra bientôt conquérir le 

marché mondial. 
C Le Carto est capable de créer de nouvelles fragrances sans qu’un 

parfumeur du groupe Givaudan n’intervienne. 
D Le Carto est un outil utile, mais c’est au parfumeur de décider du 

résultat final. 
 

1p 30 Quelle affirmation correspond au dernier alinéa ? 
A À part la vitesse avec laquelle le processus de création est parcouru, 

le Carto ne présenterait pas de grands atouts. 
B Après les premiers essais, certains parfumeurs se montrent 

mécontents du Carto. 
C Pour les laborantins, le Carto est une machine peu intéressante à 

cause de son coût considérable. 
D Selon ceux qui ont déjà utilisé la méthode du Carto, la création d’un 

parfum resterait quelque chose de magique. 
 
 

Tekst 8  Jules Verne, génie visionnaire 
 

1p 31 Quel trait caractéristique de Jules Verne est mis en relief au premier 
alinéa ? 
A sa capacité de prévoir le futur 
B sa physionomie extravagante 
C son don littéraire 
 

1p 32 Geef van elke bewering aan of die overeenkomt met de tweede alinea. 
1 Voor zijn roman De la Terre à la Lune had Jules Verne aanvankelijk 

een andere titel in gedachten. 
2 De technologische ontwikkelingen uit de tijd waarin Jules Verne leefde 

worden weergegeven in zijn literaire oeuvre. 
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
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1p 33 Par quoi Jules Verne était-il vraiment fasciné d’après le 3ème alinéa ? 
Il était vraiment fasciné par 
A la beauté de sa ville natale. 
B les sciences humaines. 
C l’exploration du monde. 
 

1p 34 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 4ème alinéa. 
A ainsi 
B donc 
C même 
D par hasard 
 
In de vijfde alinea wordt de avonturenroman Sans dessus dessous van 
Jules Verne kort samengevat.  

2p 35 Geef van elke vraag aan of die in de samenvatting wordt beantwoord. 
1 Waarom willen de artilleristen de stand van de aardas veranderen? 
2 Wat zijn de mogelijke gevolgen van een verandering van de stand van 

de aardas? 
3 Hoe slagen de artilleristen erin om de bevolking te overtuigen van de 

noodzaak van de exploitatie van de Noordpool? 
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad.  
 

1p 36 Choisissez les mots qui manquent au 6ème alinéa. 
A assez critique 
B bien optimiste 
C peu original 
D très restreint 
 

1p 37 Que peut-on déduire du dernier alinéa ? 
On peut en déduire 
A à quel point l’ingénieur Robur a eu raison de se croire au-dessus de 

l’humanité. 
B comment l’ingénieur Robur a réussi à dominer les forces de la nature. 
C que c’est la nature qui est le véritable maître dans le roman Maître du 

monde. 
D que l’auteur du texte est d’avis que l’œuvre littéraire de Jules Verne 

est dépassée. 
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 
 


